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1. Un sistema di acquisizione e misura della velocità di impulsi la cui frequenza è compresa nell’intervallo [1 MHz – 10 MHz] è governato da un microprocessore a 32 bit e frequenza di lavoro 300 MHz. Il microprocessore deve gestire una catena di controllo costituita da motore passo passo la cui velocità di rotazione è controllata tramite impulsi fronti opportunamente così come insieme all’alimentazione tramite circuito chopper, di cui misura la velocità angolare con precisione del 2 per mille. Gli impulsi, inoltre, costituiscono una delle 10 misure che il microprocessore deve acquisire tramite campionamento, insieme ad un amplificatore a guadagno programmabile. Il convertitore ADC richiede la presenza di un S&H. Si verifichi la tecnica di acquisizione e misura più adeguata, in maniera tale da garantire una precisione di misura contenuta entro +/-1%. In caso di utilizzo di interrupt si consideri nulla la latenza di attivazione della corrispondente routine.
2. La misura determinata nel precedente esercizio viene fornita ad un  nodo master tramite Bus Fip. Nello specifico il nodo interroga il microprocessore che acquisisce gli impulsi e dista 150 metri dal master. Il ciclo di acquisizione viene ripetuto per 10 volte all’interno delle quali il nodo interrogato può per una sola volta rispondere “busy” con un codice riconoscibile in quel senso di tipo float . Si ipotizzi il tempo necessario per ottenere le informazioni richieste.

3. Si spieghi quale algoritmo di elaborazione implementi il seguente frammento di codice ARM su un set di N numeri il cui indirizzo di partenza è posto in R1. N è contenuto in R2. Si provi a mostrare il funzionamento per un insieme di numeri pari a [1,2,3,4,5,6]

enter:
stmfd 
sp!, {r1-r3,lr}


cmp   
r2, #1        


bhi   

op1


ldr   

r0, [r1]        


b 

end      

op1:
mov   
r3, r2, lsr #1


sub   

r2, r2, r3


bl 

enter


add   

r1, r1, r2, lsl #2


mov   
r2, r3

         
mov   
r3, r0


bl 

enter


add   

r0, r0, r3

end:
ldmfd 
sp!, {r1-r3,pc}
4. Si realizzi tramite decoder il circuito di indirizzamento per una mappa di memoria contenente un blocco ROM da 2 MB, un blocco RAM consecutivo da 24 MB e un secondo blocco RAM da 32 MB a partire dall’indirizzo B0000000.









